BREVET BLANC N°2
EPREUVE DE MATHEMATIQUES
Durée : 2 heures

L'emploi de la calculatrice est autorisé.

Le détail des calculs doit figurer sur la copie.

Sauf indication contraire, seuls les résultats exacts sont demandés.

Tous les essais, les démarches engagées, méme non aboutis seront pris en compte.
Le candidat peut traiter les exercices dans l'ordre qui lui convient.

Mai 2024
Série Générale

Durée de I'épreuve : 2 heures
Notation sur 100 points

Le sujet comporte 5 exercices indépendants

Exercice 1 20 points
Exercice 2 25 points
Exercice 3 25 points
Exercice 4 15 points
Exercice 5 15 points




Exercice 1 :

Cet exercice est composé de trois situations qui n'ont pas de lien entre elles.

Situationn° 1

Nombre de départ

On considere le programme de calcul ci-contre :

\

1. Montrer que si le nombre de départ est 10, le résultat obtenu est —5. -
Soustraire 7

Multiplier par 5
2. On note x le nombre de départ auquel on applique ce programme Soustraire le double du nombre de départ

de calcul. Parmi les expressions suivantes, quelle est celle qui corres-
pond au programme de calcul?

\

Aucune justification n'est attendue pour cette question. Résultat
ExpressionA: x-7x5-2x ExpressionC: 5(x-7)—-2x
ExpressionB: 5(x-7)— x? ExpressionD: 5x-7-2x

Situation n°2

Montrer que : (2x - 1) (3x + 4)-2x = 6x* + 3x- 4.

Situation n°3 :

" Sur la figure ci-dessous qui n’est pas a I'échelle, les points G, A et R sont alignés et les points E, A
et M sont alignés.

Les droites (GE) et (MR) sont-elles paralléles ?

Situation n°4 :

Résoudre chaque équation.

a) 2x—9=-3+4x
b) Bx+3)(x—12)=0



Exercice 2 :

Une famille se promene au bord d’une riviere.

Les enfants aimeraient connditre la largeur de la riviere.

Ils prennent des repéres, comptent leurs pas et dessinent le schéma ci-dessous sur lequel les points
C,E et D, de méme que A, E et B sont alignés. (Le schéma n’est pas a I'échelle).

1) Démontrer que les droites (AC) et (BD) sont paralléles.
2) Déterminer, en nombre de pas, la largeur AC de la riviere.

Pour les questions qui suivent, on assimile la longueur d’un pas @ 65 cm.

3) Mantrer que la longueur CE vaut 13,3 m en arrondissant au décimeétre pres.

4) a) L'un des enfants lache un baton dans la riviéere au niveau du point E. Avec le courant, le bdton se
déplace en ligne droite en 5 secondes jusqu’au point C.

Calculer la vitesse du bdton en m/s

b) Est-il vrai que le baton se déplace a une vitesse moyenne inférieure a 10 km/h ?



Exercice 3 :

Nolan souhaite construire une habitation. I hésite entre une case et une maison en forme de prisme droit. La case est
représentée par un cylindre droit d’axe (00" ) surmontée d’un cone de révolution de sommet S. Les dimensions sont
données sur les figures suivantes. x représente a la fois le diamétre de la case et la longueur AB du prisme droit.

1m
2m
B
5m A %
Partie 1 :
Dans cette partic, on considére que x = 6 m.
1. Montrer que le volume cxact de la partic cylindrique de la casc cst 18t m’.
2. Calculer le volume de la partic conique. Arrondir a I"unit¢.
3. En déduire que le volume total de la case est environ 66 m*.
Rappels: Cylindre rayon de base r et de hauteur h Cone rayon de base r et de hauteur h
2 1 2
Volume = x r* x h Volume:;xnxr x h
Partie 2 :

Dans cette partie, le diamétre est exprimé en métre, le volume en m’. Sur I'annexe page 7 on a représenté la fonction
qui donne le volume total de la case en fonction de son diamétre x.

. Par lecture graphique, donner une valeur approchée du volume d’une case de 7 m de diamétre. Tracer des
pointillés permettant la lecture.

La fonction qui donne le volume de la maison en forme de prisme droit est définie par V' x |=12,5x
Calculer I'image de 8 par la fonction V .

Quelle est la nature de la fonction V 7

Sur I"annexe page 7, tracer la représentation graphique de la fonction V .

Pour des raisons pratiques, la valeur maximale de x est de 6 m. Nolan souhaite choisir la construction qui lui
offre le plus grand volume.

Quelle construction devra-t-il choisir ? Justifier.

ok e



Exercice 4 :

" Rappel :
I]D
Orientation du lutin : L 0"
S'orienter en direction de 90° : pour se déplacer vers la droite
S'orienter en direction de 0° : pour se déplacer vers le haut
S'orienter en direction de —90° : pour se déplacer vers la gauche 180°

Sorienter en direction de 1807 : pour se déplacer vers le bas

Le chat Q‘ indique la position de départ.

On exécute le seript 1 ci-contre,

Représenter sur la feuille ANNEXE page 7T,
qui est a rendre avec la copie, le chemin parcouru

par le chat.

Quand est clique
stylo en position d'écriture

s'orienter en direction de ¢

avancer de ()

répéter € fols

tourner *) de (J) degrés
g

avancer de Gl

2. Indiquer sur la copie le numéro du dessin correspondant au script 2 ci-dessous.

Script 2

Quand est clique

mettre pas a ()

stylo en position d’écriture
s’orienter en direction de @

avancer de ‘pas

répéter O fois

tourner *) de (J) degrés
4

mettre pas a4 ‘pas - €D
4

avancer de ‘pas

Le c6té d'un carreau mesure 20 unités

_g;




b. On souhaite modifier le script 2 pour parcourir le chemin suivant :

Quelle(s) modification(s) peut-on apporter au script 2 pour parcourir ce chemin?

Exercice 5 :

Le tableau ci-dessous donne les distances (en métres) obtenues par une lanceuse de poids lors de ses séances
d’entrainement durant une semaine.

Distances (en m) 16,9 | 17,1 172 | 17,5 | 178 18 18,3 | 18,6 | 188 | 19,1
Effectif l 2 3 2 4 3 2 1 1 1

1) Quel est le caractére étudié ?

29y Calculer |"effectif total.

3°) Déterminer le pourcentage de lancers ayant atteint au moins 18 m.
4°) Calculer la movenne de cette série statistique.

5°) Déterminer la médiane de cette série statistique et interpréter le résultat.



ANNEXES
ANNEXE de I’exercice 3 (partie2)

Volume de la case en fonction de x

220 Ty(x (m?)
200
180
160
140
120

100

ANNEXE de I'exercice4 (question 1)
a rendre avec votre copie

Le cHlé d'un carreau mesure 20 unités.




